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GONCURSO

INSTRUGOES

0

1. Ao receber do fiscal este caderno de provas, confira se o caderno corresponde ao cargo a que vocé concorre e se contém a
quantidade de questdes estabelecida no edital: 60 (sessenta) questdes.
1.1. Caso o caderno de provas esteja incompleto, tenha qualquer defeito de impressdo ou ndo corresponda ao cargo a que

vocé concorre, solicite ao fiscal de sala, antes de iniciar a prova, que tome as providéncias cabiveis, pois ndo serdo aceitas

reclamacgGes posteriores sobre tais defeitos.

2.0 cartdo-resposta serd o Unico documento vélido para a corregdo eletrénica.

2.1
2.2,
2:3.
2.4.
2.5,

2.5.

2.6.
2.17.

com boa nitidez, conforme o exemplo:

cartdo-resposta pela leitora de marcas.

O cartdo-resposta sera distribuido apds 50 (cinquenta) minutos do inicio de prova.
N&do dobre nem amasse o cartdo-resposta.
Use somente caneta de tinta azul ou preta no preenchimento do cartdo-resposta.
Cada questdo de multipla escolha apresenta apenas uma opgao correta.

Os circulos correspondentes as respostas devem ser preenchidos completamente,

Marcagdo em desrespeito a estas orientagdes poderd implicar narejei¢do do

O preenchimento do cartdo-resposta é de inteira responsabilidade do candidato.
Nao sera distribuido novo cartdo-resposta por erro do candidato.

3.Transcreva para o cartdo-resposta, no local apropriado, a seguinte frase com letras cursivas:
"Ousarei expor aquia maisimportante, a maior, a mais Util regra de toda a educagdo?
Endoganhartempo, mas perdé-lo".

Jean-Jacques Rousseau

4.N3o se comunique com outros candidatos nem se levante sem autorizagado do fiscal.
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5. E proibido consulta de qualquer espécie e utilizagdo de maquinas de calcular ou similares (relégios-calculadoras),
aparelhos eletronicos (telefones celular, bip etc).

6. Ao terminaraprova:

6.1. Avise ao fiscal de sala e, apds autorizagdo desse, entregue seu cartdo-resposta e o caderno de provas; o fiscal
destacara o gabarito abaixo e devolvera ao candidato.
6.2. Assinealista de presenca.
6.3. Verifique se ndo esqueceu algum objeto.
6.4. Deixe imediatamente o local de realizagdo da prova.

7. A prova tera duragdo de 4 (quatro) horas, incluido o tempo destinado a identificagdo e ao preenchimento do
cartao-resposta.

8. O descumprimento dessas instrugdes podera implicar na anulagdo da sua prova, e consequentemente na sua
eliminagdo do concurso.
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INSTITUTO FEDERAL DE EDUCACAOQ, CIENCIA E TECNOLOGIA DO CEARA

PRO-REITORIA DE GESTAO DE PESSOAS

DEPARTAMENTO DE INGRESSOS/PROEN

CONCURSO PUBLICO — CARREIRA TECNICO-ADMINISTRATIVA — EDITAL N° 05/GR-IFCE/2014

LINGUA PORTUGUESA — NIVEL SUPERIOR

COMO PROCESSAR QUEM NAO NOS REPRESENTA?

Nao somos vandalos. E deveriamos ganhar flores. Cidadaos que respeitam as regras séo diariamente maltratados por
servigos publicos ineficientes. Como processar o prefeito e o governador se nossos impostos ndo se traduzem no respeito ao
cidaddo? Como processar um Congresso que se comporta de maneira vil, ao manter como deputado, em voto secreto, o
presidiario Natan Donadon, condenado a 13 anos por roubo de dinheiro pablico?

Se posso ser multada (e devo ser) caso jogue no chdo um papel de bala, por que ndo posso multar o prefeito quando a
cidade ndo funciona? E por que ndo posso multar o governador, se o servigo publico me provoca sentimentos de faria e
impoténcia? Como punir o vandalismo moral do Estado? Ah, pelo voto. Ndo, ndo é suficiente. Deveriamos dispor de
instrumentos legais para processar quem abusa do poder contra os eleitores — e esse abuso transcende partidos e
ideologias. [...] )

(Texto retiradodo artigo de Ruth Aquino. Revista Epoca, 02/09/2103.)

01. O texto apresenta como ideia central:

A) Inimeros questionamentos e dividas que demonstram a falta de informag&o da autora sobre o modo de punir o servigo
publico de méa qualidade.

B) Questionamentos retdricos que refletem a indignacdo da autora diante dos desmandos de politicos e de instituicdes
publicas contra os cidaddos que ndo tém como punir 0s que deviam representa-los.

C) Aideia de que o cidadao que ndo é vandalo tem que ser bem tratado pelos politicos e pelos servidores publicos.

D) Adiscussao de que é pelo voto que podemos punir os politicos e seus partidos pelo desrespeito imposto aos cidadaos.

E) Aideia de que abusos contra os cidaddos que ndo séo eleitores ocorrem todos os dias e devem ser punidos.

02. Considere os textos abaixo e aponte o item com as informacdes corretas.
(Texto 01)

“Mundo maluco, maquina mortifera. Mundo moderno, melhore. Melhore mais, melhore muito, melhore mesmo. Merecemos.
Maldito mundo moderno, mundinho merda”. (Silvio Amarante)

(Texto 02)

Sou tdo organizado que n&o consigo achar nada do que procuro, pois minha intencéo é ndo perder tempo, uma vez que a
capacidade de estar controlado faz com que tudo se mostre um meio propicio de ficar calmo e sem preocupacdes. Por
conta disso, insisto em manter minha bagunga de um jeito que possa realizar tudo em tempo habil. (Autor desconhecido)

(Texto 03)

“Descobri que minha obsesséo por cada coisa em seu lugar, cada assunto em seu tempo, cada palavra em seu estilo, ndo
era o prémio merecido de uma mente em ordem, mas, pelo contrario, todo um sistema de simulagdo inventado por mim
para ocultar a desordem de minha natureza”. (Gabriel Garcia Marquez)

A) O texto 01 apresenta coeréncia e coesao; o texto 02 é coeso, mas incoerente; e o texto 03 tem coesdo, mas ndo tem
coeréncia.

B) Os textos 01, 02 e 03 s&@o coesos e coerentes.

C) Os textos 01 e 02 sdo coerentes, mas sem coesao; e o texto 03 é coerente e coeso.

D) O texto 01 apresenta coesdo, mas ndo tem coeréncia; o texto 02 tem coeséo e coeréncia; e o texto 03 é coerente, mas
sem coesao.

E) O texto 01 apresenta coeréncia, mas nao usa recursos de coesédo; o texto 02 tem coesdo, mas nao tem coeréncia; € o
texto 03 é coeso e coerente.

03. Em “Vi com meus proprios olhos e mal pude acreditar’, “Hoje visitarei a Cidade-Luz”, “Chorei rios de lagrimas” e “Incrivel a

sua capacidade de faltar com a verdade”, temos respectivamente as seguintes figuras de linguagem:

A) Elipse, perifrase, pleonasmo, hipérbole.

B) Perifrase, pleonasmo, elipse, eufemismo.

C) Pleonasmo, perifrase, hipérbole, antonomasia.

D) Pleonasmo, antonomasia, hipérbole, eufemismo.

E) Eufemismo, pleonasmo, elipse, hipérbole.

04. Aponte o item que contém classificacdo indevida quanto a figura de linguagem utilizada:
A) Ler Clarice Lispector € como ler minha alma sendo devassada e absurdamente exposta. (prosopopeia)
B) A maldade povoa a sua mente. (metéafora)
C) Ouvi um grito aspero romper o siléncio da noite. (sinestesia)
D) Olhava adiante de mim e me surpreendia com o formigueiro humano. (catacrese)
E) O céu estava sisudo e irritadi¢o. (prosopopeia)



05.

06.

07.

08.

09.

10.

11.

12.

13.

14.

As palavras compreendem tanto uma forma material (significante) quanto um conteldo semantico (significado). Tal

contetdo pode ser denotativo ou conotativo. Com base nisso, aponte o item que analisa corretamente tais conceitos:

A) Gosto de contemplar as estrelas no firmamento. (conotativo) / Brad Pitt e Angelina Jolie sdo estrelas do cinema.
(conotativo)

B) Paula teceu alguns comentéarios sobre sua situacdo. (denotativo) / As rendeiras teceram belissimas pecas artesanais.
(denotativo)

C) O fogo se alastrou e incendiou tudo. (conotativo) / N&o resisti ao fogo da paixdo que me consumia. (denotativo)

D) Elatem um coragéo frio e duro. (denotativo) / Faz muito frio em S&o Paulo hoje. (conotativo)

E) A crianga quebrou o brinquedo ao joga-lo no chdo. (denotativo) / Finalmente Ana quebrou o siléncio e respondeu a
pergunta feita. (conotativo)

Todas as palavras abaixo estao corretas quanto a ortografia, exceto a do item:

A) Secao. B) Excessao. C) Analisar.

D) Herdi. E) Acessivel.

O item cujas palavras ndo obedecem a mesma regra de acentuacao é:

A) Tragico; patético. B) Facil; util. C) Biceps; férceps.

D) Café; Vocé. E) Herdi; heroismo.

As palavras “incapaz, papelaria e entristecer” sdo, respectivamente, exemplares dos seguintes processos de formacéo de

palavras:

A) Prefixagéo, prefixagéo e sufixacao. B) Sufixag8o, sufixagdo e prefixa¢éo.

C) Prefixacao, sufixacao e parassintese. D) Parassintese, parassintese e sufixagao.
E) Parassintese, sufixagdo e sufixagao.

Aponte o item que preenche corretamente as lacunas do texto que segue, de acordo com o uso devido dos sinais de
pontuagdo. “Quando se trata de mulheres__ duas coisas sdo essenciais__ a primeira € ndo tentar entendé-las__ a
segunda é nunca contraria-las___ especialmente em assunto que tenham razéo e se quiser dormir em paz.”

A) Dois pontos, virgula, virgula, ponto e virgula. B) Dois pontos, ponto e virgula, ponto e virgula.

C) Dois pontos, dois pontos, virgula, virgula. D) Virgula, dois pontos, ponto e virgula, virgula.

E) Virgula, virgula, dois pontos, ponto e virgula.

Sobre o uso da virgula, ha desacordo entre a regra e 0 exemplo no item:

A) No interior de uma oracao, a virgula serve para separar elementos com mesma fungdo sintatica, quando ndo unidos
pelas conjungbes “e”, “nem” e “ou”. Exemplo: Sua boca, seu rosto, seu olhar, enchem meu coracéo de alegria.

B) Usa-se virgula para isolar o vocativo. Exemplo: Que ideias mais absurdas, meu filho!

C) Usa-se virgula para isolar o aposto, ou qualquer elemento de valor meramente explicativo. Exemplo: André, o médico,
trouxe boas noticias.

D) Usa-se virgula para separar oragBes coordenadas temporais, antepostas a oragdo principal. Exemplo: Quando se
ergueu da cama, decidiu mudar de vez aquela situagao.

E) Usa-se virgula para isolar oragdes intercaladas. Exemplo: Se é verdade o que dizem, pensei comigo mesma, terei que
tomar providéncias.

Aponte o item em que a concordancia verbal foi feita indevidamente:
A) Soam quinze horas neste momento. B) Daqui a pouco baterdo doze horas esse reldgio.
C) Naquele lugar, houve brigas e discussdes demais. D) Um bando de marginais depredou a loja inteira.

E) Foi um bando de marginais que depredaram a loja.

Aponte o item que preenche corretamente a concordancia verbal das frases que seguem: “Os jovens a
esperanga de um mundo melhor”; “ inUmeras pessoas na rua a tarde”; “Uma série de erros naquele
setor”; “ casas e apartamentos aqui”.

A) Sao; havia; aconteceu; vendem-se. B) E; haviam; aconteceram; vende-se.

C) Séo; havia; aconteceram; vende-se. D) E; havia; aconteceu; vende-se.

E) S&o; haviam; aconteceu; vendem-se.

Assinale o item que apresenta exemplos e classificagcdo incoerente:

A) Cessao (ato de ceder); sesséo (reunido) — homonimos homofonos.

B) Chéacara (propriedade no campo); xacara (narrativa popular em verso) — homdnimos homaéfonos.
C) Cha (infuséo de ervas); xa (soberano persa) — homdnimos homégrafos.

D) Mente (intelecto); mente (32 pessoa do verbo mentir) — homdnimos homaégrafos.

E) Real (verdadeiro); real (relativo a rei) — hom6nimos homaografos.

Leia as situagdes propostas e aponte a respectiva e correta classificagao.

Situagdo 01: O homem morreu — A esposa dele faleceu — O velho expirou.

Situacd@o 02: N&o é correto destratar as pessoas — N&o quis distratar com ele.
Situacéo 03: Ele dobrou a aposta — Paulo dobrou a esquina — Eu dobrei a opinido dele.

A) Todas as situacdes trazem exemplos variados de polissemia.

B) Todas as situacdes trazem exemplos variados de sinonimia.

C) Todas as situagdes trazem exemplos variados de paronimia.

D) Na situacgdo 01 e na situacéo 02, temos exemplos de paronimia; e na situagdo 03, de polissemia.

E) Na situagdo 01, temos um exemplo de sinonimia; na situagdo 02, de paronimia; e na situagdo 03, de polissemia.



15.

16.

17.

18.

19.

20.

O item que esta coerente quanto ao uso da crase é:

A) Eu te amo a perder de vista.

B) Esta situacé@o ndo é recomendavel aqueles que tém medo.
C) Peca a Paulo que entregue a encomenda o quanto antes.
D) N&o dé atencédo a conversas de corredor.

E) Chegamos a Madri pela manha.

O item que completa corretamente as lacunas em vezes, pegava-me pensar em quantas pessoas estdo tdo
perdidas quanto eu, dia ____ dia, sofrendo beira da morte da propria alma, sem encontrar a razdo de existir, sem
encontrar simesmo em meio _____esse mundo bonito e cruel” é:

A)As—-a—-a-a—a-a. B)As—-a—-a-a—-a-a. C)As-a—-a—-a—a-a.
D)As—-a-a-a—-a-—a. E)As—a—-a—-a-a-a.

“Nas aldeias, na manha seguinte, os doentes se levantaram saudaveis e fortes. Houve grande jubilo e comemoracéo, até

que o jovem guerreiro descobriu que sua adorada noiva havia sumido. A medida que a percepcdo do que acontecera se
espalhava rapidamente entre o povo, muitos empreenderam a jornada até o lugar onde sabiam que iriam encontra-la’. Os
termos grifados classificam-se, respectivamente, quanto a morfologia como:

A) Advérbio, verbo, substantivo, adjetivo, adjetivo, pronome, pronome.

B) Substantivo, adjetivo, verbo, substantivo, advérbio, adjetivo, verbo.

C) Substantivo, adjetivo, advérbio, verbo, adjetivo, advérbio, adjetivo.

D) Adjetivo, substantivo, pronome, verbo, advérbio, advérbio, pronome.

E) Adjetivo, substantivo, verbo, conjuncéo, substantivo, adveérbio, pronome.

Sobre conceitos e procedimentos relativos a Redacao Oficial, aponte o item correto.

(1) Ata é o resumo escrito de fatos e decisfes resultantes de uma reunido, sessdo ou assembleia ocorrida para
determinado fim. Nas atas, os nimeros devem ser escritos por extenso, evitando-se abreviagfes; sua redacao ocorre
sem paragrafos e sem espacos, a fim de se evitarem acréscimos. O tempo verbal utilizado preferencialmente é o
pretérito perfeito do indicativo.

(2) O aviso pode ser uma comunicacdo direta ou indireta; unidirecional ou multidirecional; redigida em papel proprio,
afixada em local publico ou publicada através da imprensa. Geralmente, ndo traz destinatario, fecho ou expressdes de
cortesia.

(3) O oficio pode ser interno (uma correspondéncia breve entre duas se¢des de um mesmo 6rgao) ou externo (podendo
ser oficial ou comercial). Sua principal caracteristica é a agilidade, que possibilita uma tramitagdo rapida e uma
simplicidade nos procedimentos burocraticos.

A) Todos os itens estéo corretos. B) Todos os itens estéo incorretos.
C) Somente os itens 1 e 3 estdo corretos. D) Somente os itens 2 e 3 estdo corretos.
E) Somente os itens 1 e 2 estdo corretos.

O padréo culto da linguagem deve ser obedecido, principalmente em correspondéncias oficiais. Considerando isso, aponte
a alternativa que atende a essa exigéncia.

A) O motivo porque saimos da reuniéo sera exposto assim que possivel.

B) Houveram varios documentos indevidamente anexos.

C) O requerimento do Sr. Augusto Souza foi anexado a outro idéntico que tramita na Camara.

D) Tomaram-se medidas afim de popularizar as decisdes resultantes da reuniéo.

E) Ontem foi implantado, apos indmeras e exaustivas discuss@es, uma nova tabela de valores contratuais.

“A redacéo de cartas e oficios, ou seja, de textos técnicos em geral, obriga o uso adequado dos pronomes de tratamento,
que variam conforme o cargo ou a importancia do destinatario”. Aponte o item em que ha emprego indevido de tais
pronomes:

A) Para cardeais: Vossa Eminéncia; invocagao: Eminentissimo Cardeal.

B) Para reitores: Vossa Magnificéncia; invocagdo: Magnifico Reitor.

C) Para juizes de Direito: Senhor Meritissimo; invocacéo: Meritissimo Juiz.

D) Para presidentes: Vossa Exceléncia; invocacéo: Excelentissimo Senhor Presidente.

E) Para sacerdotes: Vossa Reverendissima; invocacéo: Reverendissimo sacerdote.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21.Segundo a NR. 1 a DRT, Delegacia Regional do Trabalho, nos limites de sua jurisdicdo, tem por competéncia executar as

atividades relacionadas com a seguran¢ga e medicina do trabalho, inclusive a campanha nacional dos acidentes do

trabalho. Compete também a DRT:

A) Adotar medidas necessarias a fiel observancia dos preceitos legais e regulamentares sobre seguranca e medicina do
trabalho.

B) Impor as penalidades cabiveis por descumprimento dos preceitos legais e regulamentares sobre seguranca e medicina
do trabalho.

C) Elaborar e revisar a legislacédo pertinente em matéria de Segurancga do Trabalho.

D) Todas as alternativas estéo erradas.

E) Todas as alternativas estéo corretas.



22.

23.

24.

25.

26.

27.

O IFCE realizou uma amplia¢cdo da sua instalagdo, construcdo de uma quadra esportiva. Para atendimento ao disposto a
NR. 2 — Inspecdo Prévia, o documento que a instituicdo é obrigada a obter do érgdo regional do Ministério do trabalho e
Emprego é:

A) Certificado de Regularidade Fiscal.

B) Certificado de recolhimento do INSS dos empregados.

C) Certificado de aprovacao do corpo de bombeiros.

D) Certificado de aprovacéo de instalacdes.

E) Certificado de conformidade com a prefeitura.

De acordo com a NR. 3, o item incorreto é:

A) Durante a paralisagdo decorrente da imposi¢do de interdicdo ou embargo, os empregados ndo devem receber os
salarios como se estivessem em efetivo exercicio.

B) Embargo e interdicdo sdo medidas de urgéncia, adotadas a partir da constatacdo de situacdo de trabalho que
caracterize risco grave e iminente ao trabalhador.

C) Ainterdicdo implica a paralisagédo total ou parcial do estabelecimento, setor de servico, maquina ou equipamento.

D) O embargo implica a paralisagéo total ou parcial da obra.

E) Considera-se grave e iminente risco toda condi¢cdo ou situacdo de trabalho que possa causar acidente ou doenca
relacionada ao trabalho com leséo grave a integridade fisica do trabalhador.

Em relagdo ao SESMT — Servigo Especializado de Seguranca e Medicina do Trabalho é correto afirmar que:

A) A empresa podera constituir Servico Especializado em Engenharia de Seguranga e em Medicina do Trabalho
centralizado para atender a um conjunto de estabelecimentos pertencentes a ela, desde que a distancia a ser
percorrida entre aquele em que se situa o servi¢o e cada um dos demais néo ultrapasse a 25.000 metros.

B) Os Servigos Especializados em Engenharia de Seguranca e em Medicina do Trabalho das empresas que operem em
regime sazonal deverdo ser dimensionados, tomando-se por base a média ponderada do numero de trabalhadores do
ano civil anterior e obedecidos os Quadros | e Il anexos.

C) O técnico de seguranga do trabalho e o auxiliar de enfermagem do trabalho deverdo dedicar 6 (seis) horas por dia para
as atividades dos Servi¢os Especializados em Engenharia de Seguran¢a e em Medicina do Trabalho.

D) A empresa que contratar outras para prestar servicos em seu estabelecimento pode constituir SESMT comum para
assisténcia aos empregados das contratadas, sob gestdo propria, desde que previsto em Convenc¢do ou Acordo
Coletivo de Trabalho.

E) A manutengdo desses Servicos Especializados em Engenharia de Seguranca e em Medicina do Trabalho devera ser
feita pelas empresas usuérias, que ndo participardo das despesas em propor¢cdo ao humero de empregados de cada
uma.

De acordo com a NR. 5 — Comissao Interna de Prevencgédo de Acidentes (CIPA), écorreto afirmar:

A) Entre as atribuicBes da CIPA, destaca-se a colaboragdo no desenvolvimento e na implementagdo do Programa de
Protecdo contra Riscos Ambientais.

B) O Presidente e 0 Vice Presidente da CIPA constituirdo dentre seus membros, no prazo minimo de 60 (sessenta) dias
antes do término do mandato em curso, a Comisséo Eleitoral — CE, que sera a responsavel pela organizacao e
acompanhamento do processo eleitoral.

C) Em caso de anulagdo a empresa convocara nova eleicdo no prazo de cinco dias, a contar da data de ciéncia,
garantidas as inscri¢cbes anteriores.

D) Havendo participacéo inferior a cinquenta por cento dos empregados na votagdo, ndo havera a apuragao dos votos e a
comissao eleitoral devera organizar outra votagao, que ocorrera no prazo maximo de 15 dias.

E) Assumirdo a condi¢cdo de membros titulares e suplentes, os candidatos menos votados.

Com relacdo aos Equipamentos de Protecdo Individual — EPIs e Equipamentos de Protegdo Coletiva (EPCs), éincorreto

afirmar:

A) Para uma atividade que envolva condi¢éo insegura de trabalho, o empregado deve obrigatoriamente, fornecer EPIs aos
empregados.

B) Compete ao Servico Especializado em Engenharia de Seguranca e em Medicina do Trabalho — SESMT, ouvida a
Comissédo Interna de Prevencédo de Acidentes - CIPA e trabalhadores usuarios, recomendar ao empregador o EPI
adequado ao risco existente em determinada atividade.

C) Cabe ao 6rgéo regional do MTE, fiscalizar e orientar quanto ao uso adequado e a qualidade do EPI;

D) Na impossibilidade de cumprir o determinado no item 6.9.3 da NR. 6, o 6rgdo nacional competente em matéria de
seguranga e salde no trabalho podera autorizar forma alternativa de gravacdo, a ser proposta pelo fabricante ou
importador, devendo esta constar do CA.

E) Cabe ao empregador quanto ao EPI, responsabilizar-se pela higienizagdo e manutencao periodica;

De acordo com a NR. 7 — Programa de Controle Médico de Saude Ocupacional, ndo se constitui obrigatoriedade do

empregador:

A) Garantir a elaboracgéo e efetiva implementacao do PCMSO, bem como zelar pela sua eficacia.

B) Custear sem 6nus para o empregado todos os procedimentos relacionados ao PCMSO.

C) Na inexisténcia do médico do trabalho na localidade, o empregador podera contratar médico de outra especialidade
para coordenar o PCMSO.

D) Entregar e protocolar a entrega na DRT.

E) Indicar, dentre os médicos do SESMT, da empresa, um coordenador responsavel pela execugdo do PCMSO.
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Sobre a NR. 9 é possivel afirmar:

I. As acBes do Programa de Prevencdo de Riscos Ambientais devem ser desenvolvidas no a&mbito de cada
estabelecimento da empresa, sob responsabilidade do empregador, com a participa¢do dos trabalhadores sendo sua
abrangéncia e profundidade dependentes das caracteristicas dos riscos e das necessidades de controle.

Il. O PPRA é parte integrante do conjunto mais amplo das iniciativas da empresa no campo da preservagao da saude e a
integridade dos trabalhadores.

Assinale a alternativa correta:

A) Todas as alternativas estdo incorretas. B) Todas as alternativas estdo corretas.
C) Somente a alternativa | esta correta. D) Somente a alternativa Il esta correta.
E) Nenhuma das opc¢des anteriores.

O Instituto de Educagao, Ciéncia e Tecnologia do Ceard — IFCE contratou uma empresa para elabora¢éo do prontuério de
instalacdes elétricas. Para atender a NR. 10, assinale a opcdo que define qual profissional € responsavel pela
documentacao das inspec¢des e medigdes do sistema de protecdo contra descargas atmosféricas e aterramentos elétricos.
A) Um engenheiro com p6s graduagao em engenharia de segurancga do trabalho.

B) Um técnico de seguranca do trabalho.

C) Um engenheiro eletricista com registro no 6rgéo de classe.

D) Um engenheiro eletricista com pos graduagéo em engenharia de seguranca do trabalho.

E) Um bacharel em engenharia elétrica.

A orientacdo normativa N° 06/2013 estabelece a concessdo dos adicionais de insalubridade, periculosidade, irradiac&o

ionizante e gratificac@o por trabalhos com raios x ou substéncias radioativas. Em relagdo a esses adicionais, é correto

afirmar que:

A) O adicional de insalubridade seria de 5%, 10% e 20% do vencimento base nos graus minimos, médio e maximo,
respectivamente.

B) O adicional de periculosidade é de 30% do vencimento base.

C) O adicional de irradiagao ionizante € de 40% do salario minimo nacional vigente.

D) No caso de servidores publicos, é possivel acumular adicionais de insalubridade e de periculosidade.

E) Geram direito aos adicionais de insalubridade e periculosidade as atividades em que a exposi¢do a circunstancias ou
condi¢des insalubres ou perigosas seja eventual ou esporadica.

O laudo técnico de insalubridade e periculosidade devera:

A) Ser elaborado por uma empresa terceirizada contratada.

B) Preencher os requisitos da NR. 15.

C) Referir-se ao ambiente de trabalho e considerar a situacéo individual de trabalho do servidor.
D) Nao identificar o agente nocivo a salde.

E) Ter prazo de validade especificado.

A técnica de andlise de risco que € considerada uma técnica qualitativa e quantitativa é:
A) Analise historica. B) Arvore de falhas.
C) Arvore de causas. D) WHAT-IF.

E) Técnica de incidentes criticos.

Sobre o Sistema de gestdo aplicado a seguranga, segundo a norma OHSAS 18001:2007, a etapa de planejamento
abrange:

A) Politica de seguranca. B) Competéncia e treinamento.

C) Objetivos e identificacdo dos perigos e riscos. D) N&o conformidades e auditorias.

E) Analise critica pela direcao.

Sobre o acompanhamento e avaliagdo do Fator Acidentario de Prevencdo - FAP e do Nexo Técnico Epidemiol6gico,é

incorreto afirmar:

A) O FAP consiste num multiplicador variavel num intervalo continuo de cinquenta centésimos (0,50) a dois inteiros (2,00),
desprezando-se as demais casas decimais, a ser aplicado a respectiva aliquota.

B) Os indices de frequéncia, gravidade e custo serdo calculados segundo metodologia aprovada pelo Conselho Nacional
de Previdéncia Social.

C) O acidente do trabalho sera caracterizado tecnicamente pela pericia médica do INSS, mediante a identificagdo do nexo
entre o trabalho e o agravo.

D) A empresa informard anualmente, por meio da Guia de Recolhimento do Fundo de Garantia do Tempo de Servico e
InformagOes a Previdéncia Social - GFIP, a aliquota correspondente ao seu grau de risco, a respectiva atividade
preponderante e a atividade do estabelecimento.

E) O Ministério da Previdéncia Social publicara anualmente, no Diario Oficial da Unido, sempre no mesmo més, os indices
de frequéncia, gravidade e custo, por atividade econémica, e disponibilizara, na Internet, o FAP por empresa, com as
informacdes que possibilitem a esta verificar a corre¢do dos dados utilizados na apuragdo do seu desempenho.

De acordo com a Lei 8213/91 que disp8e sobre os Planos de Beneficios da Previdéncia Social é correto afirmar:

A) O servidor civil ocupante de cargo efetivo ou o militar da Unido, dos Estados, do Distrito Federal ou dos Municipios,
bem como o das respectivas autarquias e fundacBes, sdo incluidos no Regime Geral de Previdéncia Social
consubstanciado nesta Lei, desde que amparados por regime préprio de previdéncia social.

B) Na condigdo de dependente o irmdo do segurado € beneficiario do Regime Geral da Previdéncia Social,
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C) O cancelamento da inscricdo do cdnjuge se processa em face de separacéo judicial ou divorcio sem direito a alimentos,
certidao de anulacdo de casamento, certiddo de 6bito ou sentencga judicial, transitada em julgado.

D) O Regime Geral de Previdéncia Social compreende as seguintes prestacdes, devidas inclusive em razéo de eventos
decorrentes de acidente do trabalho, expressas em beneficios e servi¢os: | - quanto ao segurado: aposentadoria por
tempo de servico.

E) O aposentado pelo Regime Geral de Previdéncia Social-RGPS que permanecer em atividade sujeita a este Regime, ou
a ele retornar, fara jus a alguma prestacéo da Previdéncia Social em decorréncia do exercicio dessa atividade, exceto
ao salario-familia e a reabilitacéo profissional, quando empregado.

Sobre a Lei 8112/90 que Dispbe sobre o regime juridico dos servidores publicos civis da Unido, das autarquias e das

fundag6es publicas federais € correto afirmar:

A) Os servidores que trabalhem rotineiramente em locais insalubres ou em contato permanente com substancias téxicas,
radioativas ou com risco de vida, fazem jus a um adicional sobre o vencimento do cargo efetivo.

B) Os servidores a que se refere este artigo serdo submetidos a exames médicos a cada ano.

C) A servidora gestante ou lactante sera afastada, enquanto durar a gestacdo e a lactagdo, das operagles e locais
previstos neste artigo, exercendo suas atividades em local salubre e em servigo ndo penoso e ndo perigoso.

D) O servidor que fizer jus aos adicionais de insalubridade e de periculosidade podera optar por um deles.

E) O direito ao adicional de insalubridade ou periculosidade cessa com a neutralizacdo das condi¢des ou dos riscos que
deram causa a sua concessao.

Sobre Analise Ergonémica do trabalho é incorreto afirmar:

A) Para avaliar a adaptacdo das condi¢Bes de trabalho as caracteristicas psicofisiologicas dos trabalhadores, cabe ao
empregador realizar a analise ergondmica do trabalho, devendo a mesma abordar, no minimo, as condi¢cbes de
trabalho.

B) N&o devera ser exigido nem admitido o transporte manual regular de cargas, por um trabalhador cujo peso seja
suscetivel de comprometer sua saude ou sua seguranca.

C) Quando mulheres e trabalhadores jovens forem designados para o transporte manual de cargas, 0 peso maximo
dessas cargas devera ser nitidamente inferior aquele admitido para os homens, para ndo comprometer a sua salde ou
a sua seguranca.

D) Para as atividades em que os trabalhos devam ser realizados sentados, a partir da analise ergondmica do trabalho,
podera ser exigido suporte para 0s pés, que se adapte ao comprimento da perna do trabalhador.

E) As condi¢cdes ambientais de trabalho podem estar adequadas as caracteristicas psicofisiolégicas dos trabalhadores e a
natureza do trabalho a ser executado.

Sobre o esocial é incorreto afirmar:

A) O esocial - Sistema de Escrituracdo Digital das Obrigacdes Fiscais, Previdenciarias e Trabalhistasé um projeto do
governo federal que vai unificar o envio de informagdes pelo empregador em relagdo aos seus empregados.

B) De acordo com a Lei 8213/91, Art. 22, a empresa devera comunicar o acidente do trabalho a Previdéncia Social até o 1°
(primeiro) dia util seguinte ao da ocorréncia e, em caso de morte, de imediato, & autoridade competente, sob pena de
multa.

C) Os empregadores, inclusive o doméstico, a empresa e a eles equiparados em legislacdo especifica; e 0 segurado
especial inclusive em relacéo a trabalhadores que Ihe prestem servi¢o podera utilizar o esocial.

D) Para os trabalhadores autbnomos nédo € necessario haver registro prévio da contratacdo, com excecéo dos diretores
ndo empregados e cooperados (informados pela cooperativa da qual fazem parte), que devem informar os eventos de
cadastramento dos trabalhadores sem vinculo de emprego.

E) Havera penalidade para entrega em atraso de informac¢des apenas nos casos ja previstos em lei, inclusive com relacédo
as retificagdes, e nos valores nela estipulado.

Sobre a NR. 12, écorreto afirmar que:

A) As vias principais de circulagdo nos locais de trabalho e as que conduzem as saidas devem ter, no minimo, 1,80 m (um
metro e vinte centimetros) de largura.

B) A distancia minima entre maquinas, em conformidade com suas caracteristicas e aplicagfes, pode garantir a seguranga
dos trabalhadores durante sua operagdo, manutencdo, ajuste, limpeza e inspecdo, e permitir a movimentacdo dos
segmentos corporais, em face da natureza da tarefa.

C) Os comandos de partida ou acionamento das maquinas podem possuir dispositivos que impecam seu funcionamento
automético ao serem energizadas.

D) Os dispositivos de parada de emergéncia devem ser utilizados como dispositivos de partida ou de acionamento.

E) As zonas de perigo das maquinas e equipamentos devem possuir sistemas de seguranga, caracterizados por
protecOes fixas, protecdes modveis e dispositivos de seguranca interligados, que garantam protecdo a saude e a
integridade fisica dos trabalhadores.

A higiene do trabalho protege o trabalhador dos riscos ambientais, tais como: fisicos, quimicos, biolégicos, ergondémicos e
acidentes. Correspondem aos riscos fisicos:

A) Temperatura, radiacéo, iluminacéo e postura. B) Temperatura, pressao, calor e postura.

C) lluminacao, ventilacao, temperatura e ruido. D) Microorganismos, bactérias, virus e solvente.

E) Vibracéo, radiagéo, presséo e ruido.

De acordo com a NR. 15, o item incorreto é:

A) O perito descrevera no laudo técnico a técnica e a aparelhagem utilizadas.

B) S&o consideradas atividades ou operacdes insalubres as que se desenvolvem acima dos limites de tolerancia previsto
nos anexos numeros 1, 2, 3, 5, e 11.



C) Aeliminagao ou neutralizacéo da insalubridade determinara a cessagéo do pagamento do adicional respectivo.

D) Nas pericias requeridas as Delegacias Regionais do Trabalho, desde que comprovada a insalubridade, o perito do
Ministério do Trabalho indicara o adicional devido.

E) No caso da incidéncia de mais de um fator de insalubridade, sera apenas considerado o de grau mais elevado, para
efeito de acréscimo salarial, sendo vedada a percepgdo cumulativa.

42.Conforme a NR. 29 Trabalho Portuério para faixa de temperatura de Bulbo Seco (°C) abaixo de - 73,0, o item correto é:

43.

44.

45.

46.

47.

A) Nao é permitida a exposicéo ao ambiente frio, seja qual for a vestimenta utilizada.

B) Tempo total de trabalho no ambiente frio de 5 minutos sendo o restante da jornada cumprida obrigatoriamente fora de
ambiente frio.

C) Tempo total de trabalho no ambiente frio de 1 hora, sendo dois periodos de 30 minutos com separa¢édo minima de 4
horas para recuperacgéo térmica fora do ambiente frio.

D) Tempo de trabalho no ambiente frio de 4 horas alternando-se 1 hora de trabalho com 1 hora para recuperagao térmica
fora do ambiente frio.

E) Tempo total de trabalho no ambiente frio 6 horas e 40 minutos, sendo quatro periodos de 1 hora e 40 minutos
alternados com 20 minutos de repouso e recuperacao térmica fora do ambiente de trabalho.

Segundo a NR. 34 Industria Naval, a utilizacdo de gruas em condicdes de ventos superiores a quarenta e dois quildmetros
por hora so sera permitida mediante trabalho assistido, cujo limite ficou estabelecido em:

A) 45 Km/h. B) 52 Km/h.
C) 60 Km/h. D) 70 Km/h.
E) 72 Km/h.

Segundo a NR. 35 - Trabalho em Altura é responsabilidade do empregador exceto:

A) Garantir a implementacdo das medidas de protecao estabelecidas nesta Norma.

B) Assegurar a realizagdo da Andlise de Risco — AR e, quando aplicavel, a emissdo da Permissao de Trabalho — PT.
C) Zelar pela seguranca e salde de outras pessoas que possam ser afetadas por acdes ou omissdes no trabalho.
D) Desenvolver procedimento operacional para atividades rotineiras de trabalho em altura.

E) Garantir aos trabalhadores informag6es atualizadas sobre os riscos e as medidas de controle.

Conforme a NR. 29 - Trabalho Portuério, a iluminagdo dos locais de trabalho como pordes, passagens de trabalhadores e
demais locais de operacdo devem ter niveis adequados de iluminamento, obedecendo ao que estabelece a NR. 17. A
opcéo correta é:

A) Nao sendo permitido niveis inferiores a 60 lux. B) Os niveis serdo conforme medi¢do no local.

C) Nao sendo permitido niveis inferior a 50 lux. D) Serédo permitidos até 40 lux.

E) Serdo permitidos niveis acima de 60 lux.

Sobre a NR. 29 Trabalho Portuério é possivel afirmar:

A) Néo é permitido o uso de escada tipo quebra-peito.

B) Os quartéis devem permanecer fechados por ocasido de trabalho em coberta diferente.
C) E obrigatério o uso de escadas para a transposicdo de obstaculos superior a 2,00 metros.
D) As bocas de agulheiros devem estar protegidas por vigia de portalo.

E) Somente pode operar maquina e equipamentos o trabalhador treinado.

De acordo com a NR. 30 - Trabalho Aquaviario, o Grupo de Seguranga e Saude do Trabalho a Bordo — GSSTB fica sob a
responsabilidade do comandante da embarcacgéo e deve ser integrado pelos seguintes tripulantes,exceto:

A) Oficial encarregado da seguranca. B) Chefe de maquinas.

C) Tripulante responsavel pela se¢do de saude. D) Mestre de cozinha.

E) Marinheiro de méaquina.

48.A Convencédo da OIT relativa a Seguranca e a Saude dos Trabalhadores e ao Meio Ambiente de Trabalho concluida em

49.

50.

Genebra, em 22 de junho de 1981, e promulgada pelo Decreto n° 1.254, de 29 setembro de1994 é
A) Convencéo n° 119. B) Convengéo n° 139.

C) Convencdo n° 148. D) Convencéo n° 152.

E) Convencéo n° 155.

Considerando-se as atividades ou operacdes insalubres, de acordo com o preconizado na NR. 15, para Nivel de Presséo
Sonora Elevado — Ruido, o critério de dobra dos limites de toleréncia de exposi¢cdo, em decibéis, é:

A) 3. B) 4.
C) 5. D) 6.
E)7.

Conforme NR. 15Anexo n° 3 — Limite de Tolerancia para Exposi¢éo ao Calor. A opgéo correta €:

A) Aavaliagdo ao calor deve ser avaliada através de Termometro de Globo.

B) As medig6es de calor devem ser efetuadas no local onde permanece o trabalhador, a altura da regido do corpo menos
atingida.

C) Os periodos de descanso serao considerados tempo de servigo para todos efeitos legais.

D) Os aparelhos que devem ser usados para avaliagéo de calor sdo: termémetro de bulbo Umido natural e termémetro de
mercudrio comum.

E) Na avaliacdo de calor devem ser determinado o tipo de atividade que séo (Leve e Moderada).
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. O trabalhador que fica em Tubuldo de Ar comprimido ap6s a descompressdo sera obrigado a permanecer no minimo por
guanto tempo, no canteiro de obra, cumprindo um periodo de observagdo médica:

A) 2 horas. B) 3 horas.
C) 4 horas. D) 5 horas.
E) 6 horas.

Conforme NR. 15 em seu Anexo n° 8 — Vibrag@es, constardo obrigatoriamente do laudo da pericia os itens abaixo,exceto:
A) O critério adotado.

B) O instrumental utilizado.

C) A metodologia de avaliacéo.

d) A descricao das condi¢des de trabalho e o tempo de exposic¢éo as vibracoes.

E) O resultado da avaliagdo qualitativa.

No ambiente de trabalho cujo Agente Quimico seja classificado como “Asfixiantes Simples” a concentragdo minima de
oxigénio devera ser:

A) 15% em volume. B) 16% em volume.

C) 17% em volume. D) 18% em volume.

E) 19% em volume.

A insalubridade devido a poeiras minerais cujas concentragdes sejam superiores aos limites de tolerancia fixados no Anexo
n° 12 da NR. 15 seréa de:

A) 10% sobre o salario minimo. B) 20% sobre o salario minimo.

C) 30% sobre o salario minimo. D) 40% sobre o salério minimo.

E) Neste caso nédo faz jus ao adicional de insalubridade.

Conforme a Consolidagdo das Leis do Trabalho, os titulares da representacdo dos empregados nas CIPAs ndo poderdo
sofrer despedida arbitraria, entendendo-se como tal a que ndo se fundamentar nos motivos abaixo, exceto:

A) Competéncia. B) Disciplinar.

C) Técnico. D) Econdmico.

E) Financeiro.

Conforme a NR. 9, Programa de Preven¢do de Riscos Ambientais, considera Nivel de A¢éo o valor acima do qual devem
ser iniciadas a¢fes preventivas. Considerando o agente quimico, conforme o Anexo n° 11 da NR. 15 este valor é:

A) 0,30 LT (30% do Limite de Tolerancia). B) 0,40 LT (40% do Limite de Tolerancia).

C) 0,50 LT (50% do Limite de Tolerancia). D) 0,60 LT (60% do Limite de Tolerancia).

E) 0,70 LT (70% do Limite de Tolerancia).

Segundo a NR. 4 — Servicos Especializados em Engenharia de Seguranga e em Medicina do Trabalho, relativo ao

cumprimento das atividades do SESMT, a opgéo falsa é:

A) O engenheiro de seguranc¢a do trabalho deverd dedicar no minimo 3 horas (tempo parcial) ou 6 horas (tempo integral).

B) O enfermeiro do trabalho devera dedicar no minimo 3 horas (tempo parcial) ou 6 horas (tempo integral).

C) O médico do trabalho em tempo integral, a empresa podera contratar mais de um profissional, desde que cada um
dedique no minimo 3 horas a fim de totalizar 6 horas diérias.

D) O Técnico de seguranca do trabalho devera dedicar 8 horas por dia para atividade do SESMT.

E) A auxiliar de enfermagem do trabalho em tempo integral, a empresa podera contratar mais de um profissional, desde
gue cada um dedique no minimo 4 horas a fim de totalizar 8 horas.

De acordo com a NR. 15, Anexo n° 14, o adicional para trabalho ou operagdo com esgoto (galeria) e cemitério (exumacao
de corpos) é respectivamente de:

A) 10% e 20% sobre o saléario minimo. B) 40% e 20% sobre o salario minimo.

C) 40% e 10% sobre o salario minimo. D) 20% e 30% sobre o salario minimo.

E) 10% e 40% sobre o salario minimo.

Na elaboracdo do Mapa de Riscos conforme Portaria n°® 25, de 29 de dezembro de 1994, foi constatado a existéncia de trés
tipos de riscos ambientais: névoas, imposicdo de ritmos excessivos e animais pegonhentos. Na representacao grafica do
mapa de riscos, quais cores representam 0s riscos citados:

A) Vermelho, amarelo e marrom. B) Verde, amarelo e azul.

C) Verde, marrom e amarelo. D) Vermelho, amarelo e azul.

E) Vermelho, marrom e verde.

Conforme NR. 34 considera Teste de Estanqueidade como sendo:

A) O ensaio ndo destrutivo realizado pela aplicacdo de pressdo em peca, compartimento ou tubulacdo para deteccdo de
vazamento.

B) Processo de corte por eletrodo de grafite para remocdo de raizes de solda imperfeitas e dispositivos auxiliares de
montagem, entre outros.

C) Teste de carga méaxima que pode suportar o equipamento de guindar para uma determinada configuragéo de icamento.

D) Teste prévio de superficies por meio de projecéo de particulas abrasivas em alta velocidade.

E) Teste de limpeza que torna a atmosfera interior do espag¢o confinado isenta de gases, vapores e outras impurezas
indesejaveis através de ventilagdo ou lavagem com agua ou vapor.



